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E todos es conocida la silueta simpa-
D tica de los automoéviles Citroén, que

en tan poco tiempo se han hecho los
duefios de la calle, y a la que dan esa nota
alegre como de j6venes militares.

Asi pues, no nos detendremos a comen-
tar las bellas lineas de las carrocerias de
los Citroén expuestos en la Feria, aunque
no podemos menos de recordar la preciosi-
dad del cochecito llamado “Caddy”, lleno
de detalles, como para embalar al mas re-
finado sportsman.

En cambio vamos a describir con un
poco de detalle, pues no lo habiamos hecho
hasta ahora, el bastidor del 10 caballos.

El bastidor propiamente dicho tiene for-
ma trapezoidal y lleva tres traveseros. Re-
posa sobre los ejes mediante resortes dis-
puestos de modo que se han suprimido las
articulaciones, cuyo engrase es molesto y
. dificil ¥y cuyo desgaste viene forzosamente,
a la larga. Delante, la suspension se com-
pone de dos medias ballestas fijadas por la
parte gruesa al bastidor y cuyo extremo
anterior se une al eje. La union estd hecha
en la hoja maestra. La segundg hoja es
mas larga y termina en una T que corre
libremente en la brida de la anterior, de
forma que aunque la maestra se rompa, la
segunda hoja sostendra el eje.

Detras, el bastidor va sostenido por dos
semiballestas superpuestas y articuladas en
el puente posterfor. Ambas semiballestas
forman paralelbgramo y mantienen asi el
eje paralelo a si mismo en sus desplaza-
mientos. Dichas semiballestas transmiten
ademas al bastidor el empuje motor y la
reaccion del puente posterior.

La direccion es de tornillo y sector den-
tado y tiene una tuerca y arandelas excén-
tricas para ganar el juego. El vehiculo
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Corte longitudinal del motor 10 HP. Citroén.

puede girar en ocho metros de diametro.
El motor, embrague y cambio forman un

solo blogue, y en él van también los peda-

Corte transversal del 1o HP. Citroén.

les y palancas de cambio y freno. El car-
ter del motor, que es de dos mitades longi-

Un Citroén con propulsor Kégresse, sube la dura pendiente de un puerto remolcando tres toneladas,
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tudinales, contintia er'sanchado para abar-
car el embrague, y a él se atornilla el de
la caja de cambio. Sobre la tapa de ésta
se articulan las palancas de cambio v freno.

El motor tiene cuatro cilindros de 65
por 100 milimetros, que da 18 caballos a
2.100 vueltas. La culata se levanta para la
limpieza e inspeccién de los cilindros.

El cigiiefial estd soportado por dos ca-
jinetes fijados en el carter superior.

El engrase se obtiene por presién de una
bomba que toma el aceite del carter infe-
rior y lo lanza a los cojinetes, a las cabe-
zas de biela y al arbol de levas.

Las valvulas quedan todas en un mismo
lado, y su arbol de levas va mandado por
pifiones rectos con dentadura helicoidal. El
carburador es Solex. La magneto es de avan-
ce fijo. El enfriamiento se produce por ter-
mosifén, con un radiador calculado con ex-
ceso y del cual parten al motor dos tuberias
para de tal suerte aprovechar mejor la efi-
cacia de todas las secciones del radiador.

El embrague es de disco tinico montado
en el arbol primario del cambio, y cubierto
en sus dos caras de una materia plistica.
Bajo la accién de unos resortes, dicho dis-
co queda cogido entre el volante y ura co-
rona que éste lleva en su interior.

El cambio de velocidades tiene tres mar-
chas y un retroceso. La palanca de cambio
coge directamente por su parte inferior las
pulseras de los corredizos, con lo cual no
existen piezas susceptibles de tomar juego.

La transmisién es del tipo de dos juntas
articuladas con empuje y reaccién por las
ballestas. Las referidas juntas son dos sim-
ples discos de tela vy caucho.

El puente posterior estd constituido por
un carter en dos mitades, al que Se unen
las trompas de los semiejes. El engranaje
de dngulo lleva los dientes chevronados, que
son la especialidad de Citroén. La desmul-
tiplicacién es de 10/44, lo que da una ve-
locidad de unos 63 kilémetros por hora.



